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Zpravodaj obce Návsí ~  Biuletyn gminy Nawsie

Milí spoluobčané

Letošní listopad je v  mnoha 
ohledech výjimečným měsícem 
nejen kvůli netypicky mírnému 
počasí, které nám prodlužuje 
krásné babí léto, ale i tím že si 
připomínáme 30. výročí same-
tové revoluce. Před třiceti lety 
se mnohým z nás život doslova 
ze dne na den převrátil naruby 
a pro mnohé nastalo velice in-
tenzivní a mnohdy turbulentní 
období. Stručně si dovolím cha-
rakterizovat tento polistopadový 
vývoj jako období euforie, nadše-
ní, optimismusmu a také, jak čas 
ukázal i určité naivity. To však 
přenechejme historikům a ná-
sledným pokolením.

V oblasti samospráv začalo ob-
dobí obnovy samosprávných cel-
ků. Stejně tak i naše obec v roce 
1994 získala svou samostatnost 
v nově se tvořící České federativní 
republice.

Že se i naše obec za těch 30 let 
výrazně změnila je nad slunce 
jasné a není možné vše uchopit 
v několika řádcích. Zřejmě nej-
větší změnou v obci je ukončení 
činnosti pily, čímž obec ztratila 

Chodí‑li svatá Kateřina po ledě, 
chodí svatý Štěpán po blátě.

Gdy w listopadzie liść na szczytach drzew się trzyma,
to w maju na nowe liście spadnie jeszcze zima.
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podnik, který sem po staletí neodmyslitelně patřil a byl spojován s Návsím. 
Na straně druhé jsme získali větší klid, menší provoz těžkých nákladních 
aut a velký zelený prostor ve středu obce.

Jak bude vypadat naše obec za dalších třicet let? Tak, jak budeme společ-
ně usilovat o realizaci vizí, cílů a přání neb „Každý z nás dnes tvoří naší 
společnou budoucnost“.

místostarosta

Vážení občané, i v letošním roce si můžete koupit kalendář 2020, jedná se 
o retrospekci fotografií obce Návsí a obsahuje harmonogram svozu odpadů 
v obci Návsí i směnový kalendář Třineckých železáren, a. s., Třinec.

Kalendář si můžete zakoupit na Obecním úřadě Návsí nebo v Knihovně 
Návsí za cenu 50 Kč.

Blíží se období Vánoc a doba nakupování vánočních dárků. Nabízíme vám 
inspiraci v podobě knihy o Návsí. Touto nádhernou knihou můžete potěšit 
své blízké nebo přátelé. Knihu si můžete koupit na Obecním úřadě v Návsí 
v českém nebo polském jazyce za cenu 400 Kč.

Záchranná stanice zajišťuje péči 
o poraněné, či jinak hendikepované 
volně žijící živočichy. Loňský rok jako 
celek byl z hlediska příjmů rekord-
ní. Celkem jsme za rok 2018 přijali 
1968 živočichů. Za letošní rok jsme 
však tento rekord již nyní překona-
li. K dnešnímu dni bylo letos přijato 
již více než 2000 živočichů!!! Tento 
výrazný nárůst souvisí zejména se 
zvýšeným počtem mláďat několika 
druhů. Poštolka obecná, zajíc polní, 
rehek domácí, puštík obecný, kalous 
ušatý. V některých případech to je 
až několikanásobné navýšení oproti 
stejnému období loňského roku – re-
hek 9x více, puštík 8,7× více, kalous 
4× více mláďat. U sov to souvisí s gra-
dací populace hrabošů polních i dal-
ších malých savců. Naopak u kosů se 
projevil celkový úbytek způsobený 
pravděpodobně africkým virem Usu-
tu. Podrobná statistika bude součástí 
výroční zprávy za celý kalendářní 
rok. Hlavní význam naší činnosti 
bezesporu spočívá v etickém a hu-
mánním přístupu k živé přírodě. Jde 
o to alespoň částečně odčinit ty ne-
gativní lidské faktory, které výrazně 
ovlivňují život zvířat. V mnoha pří-
padech jsou důvodem nesmírného 
utrpení a strádání. Projekt má vý-
znam z hlediska udržení biologické 
rozmanitosti živé přírody. Jde o ná-
pravu negativního působení člověka 
na živou přírodu.

Od května 2014 provozujeme ná-
vštěvnické středisko Dům přírody 
Poodří, které slouží jednak pro eko-
výchovné aktivity pro žáky všech 
stupňů škol, jednak pro širokou 
veřejnost. Toto zařízení je pozitiv-
ně vnímáno a zájem o jeho využití 
stále roste. Za období 1-10/2019 naše 
ekovýchovné programy absolvovalo 
1551 dětí z MŠ a 5625 dětí ze ZŠ a SŠ. 
Návštěvníků ze strany široké veřej-
nosti pak bylo za toto období více než 
7 tis. Každý rok se snažíme připravit 
pro návštěvníky něco nového. Během 
prázdnin byl dokončen výběh pro vy-
dru říční a vydra je již nyní součástí 
expozice pro veřejnost. Opravili jsme 
vodní tok, dvoudílnou protihlukovou 
stěnu, která slouží také k umístění 
exponátů a především pak k ochra-
ně a  hnízdění drobného ptactva. 
Během každé sezony jsou v areálu 
návštěvnického střediska také prů-
běžně instalovány tematické výsta-
vy. Doufáme, že Dům přírody Poodří 
dopomůže lepší informovanosti jak 
široké veřejnosti, tak hlavně dětí 
školního věku a tím se nám podaří 
alespoň částečně ovlivnit pozitivní 
vztah k přírodě.

Více o  naší činnosti se můžete 
dovědět na webových stránkách 
www.csopnj.cz nebo na našem face-
booku www.facebook.com/zachranna-
stanicebartosovice/.

Marcela Orlová

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, regionální pracoviště Správa 
CHKO Beskydy sděluje, že pro území Chráněné krajinné oblasti Beskydy je 
v souvislosti s řešením škod, způsobených velkými šelmami (medvěd, vlk, 
rys) a nutností vyjíždět na místní šetření, zřízeno pohotovostní telefonní 
číslo 731568413. Na toto číslo je možné volat od 8 do 16.30 hodin nejen v běžné 
pracovní dny, ale také o víkendu.

Návsí
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Záchranná stanice v Bartošovicích
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8. listopadu proběhla vernisáž ma-
leb protihlukových stěn u nádraží 
a zároveň výstava historických foto-
grafií ze staré pily. Výstava je insta-
lovaná v chodbě dílny Uutěrky na 
„Holzplatzu“ a najdete tam fotogra-
fie a ručně kreslené grafy z let 1870-
1990. Za krásný hudební doprovod na 
dudy děkujeme Hance Olšanské a je-
jím spoluhráčům. A dále pak za spon-
tánní, ale vydatný výklad „o tom, jak 
to vypadalo na pile kdysi“ děkujeme 
panu Václavu Kapsiovi. Ten, jako pa-
mětník, povyprávěl o své práci a vů-
bec celém provozu pily v Návsí. Svůj 
výklad podbarvil i hrůzostrašnými 
historkami úrazů a nehod vážících se 
k Pile. A v neposlední řadě děkujeme 
i obci Návsí za podporu a vstřícnost.

A teď už blíže o tom jak vznikaly 
malby protihlukových stěn--

Nápad na pomalování stěn vznikal 
postupně. Nejprve proběhly poku-
sy nechat stěnu zarůst popínavý-
mi rostlinami, ale před stěnami je 
štěrkový násyp a  rostliny uschly. 
Pak nás obec oslovila s tím, jestli 
bychom nevymysleli výmalbu pod-
chodu. Z množství návrhů se nám 
ukázal jako nejlepší návrh pracující 
se stavebnicí ze 70 let, kterou jsem 
objevila ve školce. Vznikaly abstrakt-
ní obrazce z barevných tvarů, které 
po zvětšení tvoří aktuální výmalbu 
podchodu. Barevnost jsme se pokusi-
li zachovat podle původní stavebnice. 
Barevné obrazce měly volně pokra-
čovat až na protihlukovky. Vznikl 
ale nápad, že by na stěnách mohly 
být malby vztahující se k obci Návsí. 
Pro větší pestrost přístupů jsme tedy 
oslovili akd. malířku Karolínu Rossí 
a Janka Rouse. Ti na základě knihy 
Lidové obyčeje na Těšínském Slezsku 
vytvořili sérii kreseb na téma svateb-
ní magické rituály. Zároveň navrhli 
malbu jalovce, rostlinu typickou pro 
náš kraj.

Za hezkého počasí se odpoledne na 
stěnu promítá stín protějšího jasanu. 
Když jsme chystali fotky čisté stěny 
pro návrhy rostlinných maleb, vyfo-
tili jsme stěnu i se stínem. Když jsme 
pak všechny hotové návrhy na obci 
předložili, vypadlao to, že i stín jasa-
nu je náš návrh, protože hezky zapa-
dal do rostlinné koncepce. Zvěčnění, 

Dva chlapi, Pila a dvě skupiny

trvalé zastavení něčeho tak proměn-
livého jako je stín konkrétního stro-
mu dával smysl i tématicky. Nakonec 
byl návrh stínu schválen jako první 
a postupně i všechny další rostlinné 
motivy. Letos v létě jsme vše postup-
ně malovali na stěnu. V září pak při-
byla ještě ilustrativní mapka Návsí 
v návrhu Martina Krkoška. Obyva-
telé Návsí jsou v ní znázorněni jako 
mravenci (přímo v Návsí‑Rogovci se 
totiž vyskytuje vzácný druh mraven-
ce lesního). Celou stěnu pak doplňu-
jí další rostlinné a živočišné druhy 
typické pro náš kraj. Na konci stěny 
je kapradina, na sklech u východu 
z podchodu je „ptačí polep“. Pozor-
ný pozorovatel tam najde poštolku, 
káně, čápa černého, sojku, vrabce, 
konipáska, ledňáčka, hýla, ťuhýka, 

sýkorku a kdo bude hledat hodně po-
ctivě, najde i netopýra. Stěna bude 
ještě doplněna živými rostlinami, 
pro které se ale musí odstranit část 
násypu—přemýšlíme nad jalovcem, 
psím vínem, objeví se možná slezová 
růže, divizna nebo jilm… Tím bude 
tato část stěny dokončena a začíná 
se postupně uvažovat o malbě stěny 
vedlejší (vpravo od podchodu). Ta 
už částečně zarůstá, takže bychom 
prozměnu zase my dělali doplnění 
rostlinám. Stěnu bychom tentokrát 
pojednali více se zaměřením na lido-
vé pohádky, básničky a historii naší 
obce. Opět přemýšlím i nad pozváním 
přespolních autorů.

Pavla Krkošková Byrtusová
grafická dílna Uutěrky

4 5

Podchod a protihlukové stěny u nádraží v Návsí
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KROUŽEK „MALÍ HASIČI“, OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2019

Zájmový kroužek mladých hasičů 
navštěvuje celkem 21 dětí, kdy všech-
ny děti jsou řádnými členy hasičské-
ho sboru.

Během roku 2019 se naše družstva 
zúčastnila závodů v požárním útoku, 
konané vždy v jedné z okolních ves-
nic našeho okrsku, ale závodili jsme 
letos i v Milíkově, Karpentné a Gu-
tech. V celkovém výsledku našeho 
okrsku jsme se umístili na posled-
ním místě, avšak bodově to letos bylo 
hodně těsné. My však nezahálíme, 
pořád trénujeme a ty super výsledky 
se určitě dostaví.

Zároveň se naše děti účastnily sou-
těže „železný hasič“,pořádaný letos 
v Bukovci, Písku, Svrčinovci, Mos-
tech u Jablunkova a Komorní Lhotce, 
ve které každý soutěžící samostatně 
plní na čas několik disciplín, jako 

např. přeskok přes překážku, bou-
chání kladivem, běh s kanistry atd. 
Tato utkání se mezi dětmi těší velké 
oblibě a naše děvčata byla vynikají-
cí. V kategorii mladších celkově vy-
hrála Natálie Karchová a v kategorii 
starších byla naše Lucie Nieslaniko-
vá celkově druhá.Chlapci to určitě 
doženou.

Pro zimní období je pro děti při-
pravena tělocvična místní základní 
školy, kde mohou zdokonalovat svou 
fyzickou zdatnost a užívat si spoustu 
zábavy při míčových hrách a jiných 
aktivitách. Dále pak navštívili pla-
vecký bazén a účastnili se výšlapu na 
chatu Skalku, tzv. Karpatský Šerpa, 
pořádaného SDH Mosty u Jablunko-
va. Zde byly děti rozděleny do týmů 
a se zátěží na zádech musely zdolat 
trasu 4 km v co nejlepším čase.

Doufáme, že v příštích měsících 
dojde k plánované rekonstrukci hor-
ního patra staré hasičské zbrojnice, 
kdy z vlastních zdrojů chceme zrea-
lizovat zázemí pro malé hasiče.

Závěrem nám dovolte poděkovat 
Obecnímu úřadu Návsí za finanční 
podporu a spolupráci s výjezdovou 
jednotkou i se samotným SDH. Dík 
patřítaké rodičům členů kroužku za 
ochotu a pomoc s dětmi při závodech. 
Budeme se těšit na další nové malé 
hasiče.

Více informací, fotogalerii a  vi-
deogalerii naleznete na našich face-
bookových stránkách.

Robert Karch Starosta SDH

Żodyn nie zdradzi miejsca…

Władkowo babka miała piekny ju-
bileusz – 50 roków. Tóż już było tych 
przigotowań kupa. Syn napytoł mu-
zykantów. Była to kapela z Cieszyna 
a uni wygrowali, śpiywali nasze pie-
śniczki i było strsznie fajnie. Władek 
przez przerwe siednył na chwile ku 
nim coby ich poczynstować i mówi-
li ło grzibach, bo fest rosły. Władek 
sie pochwolił kiela kupa nazbiyroł 
a kierownik kapele mówi: „Każdy 
mo swoje miyjsca na grziby, ale ich 
nigdy nie zdradzi“. Władek mu na 
to: „Cóżby ni, jo bych ukozoł kaj ro-
snóm“. I domówili sie na drugi dziyń 
do lasa. Henio przijechoł z Cieszyna 
z kosziczkym i szli. Władek go po-
smykoł po lesie i mówi: „Tu rosnóm, 
zbiyrej“. Szli dali a tu zaś rosły i tak 
zbiyrali. Kosziczki nie starcziły bo 
były – prawoki, kozoki, sinioki, pół-
grzibki a inszi.

Zeszli ku potoku a tam było zielóno 
łod rydzów. Ty mało gdo zbiyro, ale 
wziyni ty nejpiekniejszi, zielónopo-
marańczowe do ryzota. „Tela grzibów 
toch jeszcze nie widzioł“ radowoł sie 
Henio.

Władek przibroł tekstylnych ta-
szek, ale już było wszecko pełne a tu 
sie jeszcze ukazujóm taki piekne, 
zdrowutki. Bierymy, dóm kolegóm 
z kapele, mówi Henio. Władek mioł 
na sebie nowóm mónterkowóm bluze. 
Sewlyk jóm, zpnył knefle, zawiązoł 
rękowy aji dziure na głowe i zaś mie-
li do czegozbiyrać. Henio tyn mioł 
radość z każdego grziba, kiery sóm 

naszeł. Już mu ale dokuczało, bo go-
Władek posmykoł roz hore, roz na 
dół. Chcioł mu pokozać w jakim lesie 
kiere grziby sie zbiyro.

Po rokach już Władek był aji prad-
starzikym, nogi słabe i do lasa już 
nie chodził. Zaś był taki dobry rok 
na grziby. Rosły „jak stargane“. Sta-
rzik Władek siedzioł przed chałpóm 
i spóminoł.

Na drugi dziyń prziszeł za nim 
syn, że był na grziby i prziniós tato-
wi, bo mama ich nie jodo.

Na trzeci dziyń prziszeł wnuk zaś 
z grzibami, bo wiedzioł, że starzik 
ich mo rod. Potym jeszcze łod wnucz-
ki chłop posłoł przepiekne kozoki 
z czyrwiónóm głowóm. Starzik sie 
jyny uśmiychoł i ze starkóm kroli 
a kroli do mrażaka.

Ja, ja, dobrze, że ło mnie pamię-
tajóm, ale tak se pomyśloł: „Sóm se 
nazbiyrać a pochodzić po lesie, to je 
co inszigo“.

I.T
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Melodia w Rumunii

W środę 18 września, w godzinach 
wieczornych wyruszyliśmy autoka-
rem na długą podróż, by zwiedzić 
przepiękne okolice Rumunii a zara-
zem wystąpić w dwóch muzycznych 
odsłonach prezentując pod dyrekcją 
dr Aleksandry Zeman z Uniwersy-
tetu Śląskiego w Katowicach pieśni 
sakralne, patriotyczne oraz styliza-
cje ludowe przy akompaniamencie 
fortepianowym Joanny Lipowczan
‑Stawarz z Państwowej Szkoły Mu-
zycznej w Cieszynie.

Oprócz zaplanowanych koncer-
tów była okazja do zwiedzenia wie-
lu ciekawych miejsc, takich jak m. 
in. Sapanta z Wesołym Cmentarzem 
- to mała wieś położona nad rzeką 
Cisą, przy granicy z Ukrainą. Jed-
na z najbardziej rozpoznawalnych 
atrakcji Rumunii, miejsce słynne na 
cały świat dzięki zlokalizowanemu 
tam cmentarzowi. Cmentarz jest 
niezwykły, ponieważ wesoły. Tabli-
ce nagrobne wykonane są z drewna, 
w góralskim stylu, bogato zdobione 

i pomalowane na żywe kolory, z do-
minacją barwy niebieskiej. Miejsca 
pochówku nie mają tradycyjnej płyty 
nagrobnej, lecz wypełnione są ziemią 
i kwiatami, nad tablicą góruje krzyż 
z ozdobnym zadaszeniem. Lecz to co 
stanowi największą atrakcję to na-
malowane wizerunki zmarłych i opi-
sy ich życia, w postaci zabawnych 
wierszyków. Możemy dowiedzieć się 
z nich, kto jaką wykonywał profesję, 
jak zmarł oraz jakie miał przywary 
czy niechlubne zwyczaje. Wszystko 
utrzymane w żartobliwym, wesołym 
charakterze. Dalej zwiedziliśmy do-
linę Izy, która znana jest z drewnia-
nych bram i kościołów, klasztorów 
Bukowiny czy kopalnię soli w Kaczy-
ce. Wielką przyjemnością i relaksem 
dla wszystkich uczestników wyjaz-
du był dwugodzinny pobyt w parku 
wodnym z basenem ze słodką i sło-
ną wodą, sauną i jacuzzi w Kaczyce. 
Zwiedziliśmy pracownię ceramiczną 
w miejscowości Marginea, gdzie była 
możliwość obejrzenia pracowni ce-
ramicznej oraz zakupu czarnej ce-
ramiki.

Podczas pobytu spotkaliśmy się w 
Kaczyce z Polakami mieszkającymi 
w Rumunii i wysłuchaliśmy ich hi-
storię. Do dnia dzisiejszego w wio-
sce tej prężnie działa Stowarzyszenie 
Polaków oraz znajduje się budynek 
Domu Polskiego. Tutaj odbył się nasz 
pierwszy koncert, podczas którego 
zaprezentowaliśmy głównie stylizacje 
polskich, śląskich pieśni ludowych. 

Gospodyni Domu Polskiego, zapro-
siła nas na wspólne celebrowanie 
kultury, ugościła nas, śpiewaliśmy 
wspólnie pieśni polskie, przygrywał 
ludowy zespół muzyczny. Naszego 
koncertu wysłuchali także rodacy 
z Krakowa, którzy wspólnie z nami 
wysłuchali historii o Kaczyce, o tym, 
jak mieszka się Polakom w Rumunii. 
Dowiedzieliśmy się m. in., że 30% 
dzieci w szkole w Kaczyce uczy się 
języka polskiego a także zwiedziliśmy 
izbę pamięci w Domu Polskim.

Wielkim przeżyciem wszystkich 
chórzystek był występ Melodii w 
kościele pod wezwaniem św. Jana 
Nepomucena w Suczawie. Wykona-
liśmy przede wszystkim pieśni sa-
kralne jak np.: Oreste Ravanello „Vidi 
aquam“ czy William Boyce „Alleluja“. 
Wybrzmiały także pieśni: sł. Karol 
Hławiczka, muz. Conrad Kocher, opr. 
Sally DeFord „Za wspaniałość ziemi 
tej“, w opr. Włodzimierza Sołtysika 
„Służyłem ja Tobie“ oraz Fryderyka 
Chopina Etiuda E‑dur.

Program naszego wyjazdu był tak 
bogaty i urozmaicony, że czas szybko 
ubiegał i w poniedziałek 23 września 
wróciliśmy nad ranem do domu za-
dowoleni i pełni wrażeń.

Wyjazd zaplanowali i zorganizo-
wali Irena i Bogdan Rajscy, za co ser-
decznie dziękujemy. Niemniej gorące 
podziękowania kierujemy władzom 
gminy Nawsie na czele ze starostką 
Lenką Husarową pomoc finansową. 
Przy tej okazji chciałabym zaprosić 
do naszych szeregów kobiety, dziew-
czyny, które lubią śpiewać. Naprawdę 
jest fajnie. Próby odbywają się w każ-
dy czwartek o godz. 16.00 w nawiej-
skim Domu PZKO.

Wszystkich serdecznie zaprasza-
my także na coroczny koncert kolęd, 
który odbędzie się 22 grudnia 2019 
r. o godz. 16.00 w Śląskim Kościele 
Ewangelickim Augsburskiego Wyzna-
nia w Nawsiu.

Chórzystka Melodii

Přejeme mnoho zdraví a štěstí 
jubilantům, kteří oslaví v měsíci

listopad své narozeniny.

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia 
wszystkim jubilatom obchodzącym 

w listopadzie swoje urodziny.
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Jak lze od státu získat zpět až 50 % vynaložených nákladů 
na rekonstrukci vaší nemovitosti?

Pokud máte v plánu rekon-

strukci nemovitosti (výměna 

oken, zateplení fasády, podlah, 

stropů) nebo jste již rekonstrukci 

provedli, mám pro vás tyto tipy:

Zavolejte a my vám poradíme, 

jakým způsobem byste mohli zís-

kat část svých investovaných pe-

něz zpět, případně jakou další in-

vestici na nemovitosti byste měli 

udělat, abyste získali od státu do-

taci a tím i zpět až 50 % z vašich 

investic.

Příklad z praxe:

Na servisní schůzce jsme zjis-

tili, že klient před rokem měnil 

střechu, vše z vlastních investic, 

bylo to zhruba 150 000 Kč. Po-

radili jsme se s naším specialis-

tou, který řeší dotace z programu 

Nová Zelená úsporám a na ná-

sledné schůzce dostal klient in-

formace, že pokud by si ještě udě-

lal zateplení domu, tak má nárok 

na proplacení 50 % jak z ceny 

střechy, tak na zateplení nemo-

vitosti, které bylo nutným zákla-

dem pro obdržení dotace. Klient 

neměl již vlastní prostředky, nic-

méně u nás měl předschválený 

limit, takže jsme mu jednoduše 

bez zajištění půjčili 300 000 Kč. 

Následně si zateplil nemovitost 

a poté mu náš specialista vyří-

dil schválení a čerpání dotace 

a klient obdržel fi nance od státu 

ve výši 225 000 Kč. 

Klient tak na základě nezá-

vazné schůzky zjistí, za jakých 

podmínek lze získat dotaci, 

může rekonstrukci následně 

provést svépomocí nebo fi rmou, 

kterou si sám vybere, popř. vyu-

žije naše doporučené fi rmy. Vše 

může začít dělat hned poté, co 

mu náš spec ialista vyřídí schvá-

lení dotace. 

Pokud patříte mezi ty, kteří 

nyní plánují zateplení, výměnu 

oken či střechy, zavolejte a domlu-

víme schůzku se specialistou, jenž 

následně zjistí, jakou maximální 

dotaci můžete získat, popř. za ja-

kých podmínek. 

Náš specialista vyřídí veškeré 

potřebné dokumenty, zajistí vy-

pracování projektové dokumenta-

ce a pomůže i s čerpáním dotace. 

Nemáte-li vlastní peníze ane-

bo by vám nestačily na kompletní 

rekonstrukci domu, můžeme vám 

půjčit za zvýhodněných podmínek 

a poté úvěr doplatit, jakmile vám 

přijdou peníze od státu. Můžeme 

vám zajistit nejen úvěr zajištěný 

nemovitostí, který je obdobou 

hypotéky (Hypoúvěr), a nebo 

velice jednoduchý Rychloúvěr, 

který poskytuje Modrá pyramida 

bez zajištění až do výše 800 000 

korun.

Na závěr
Zkuste využít vše, na co máte 

nárok – dotace se vztahuje vždy 

na nemovitost! Takže pokud 

vlastníte více nemovitostí, můžete 

čerpat vícekrát!

Není to tak těžké, pokud máte 

někoho, kdo ví, jak na to. Dotace 

se dají čerpat také na výstavbu 

nových nemovitostí. Výše dotace 

vždy záleží na zvolené formě izo-

lačních materiálů a technologií.

Těším se na případné dotazy, 

které rád zodpovím. 

Aleš Kocur

oblastní ředitel

Modrá pyramida 

Frýdek-Místek

608 474 247

Ales.Kocur@mpss.cz

ROČNÍ DÁLNIČNÍ 
ZNÁMKA ZDARMA! 
nebo lego za 1500 Kč

Pro nové klienty
za 2 stavební spoření

Nárok na dárek
máte jen v případě rezervace na tel. čísle 608 47 42 47.

Navíc smlouva bez vstupního poplatku.
Omezený počet dálničních známek 100 kusů, max. však do 13.12.2019.

Info na: dalnicni znamkazdarma@seznam.cz
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ZÁJEZDY CESTOVNÍ KANCELÁŘE A-Z TOUR 2020 
 

POZNÁVACÍ ZÁJEZDY LETECKY Z PRAHY S ČESKÝM PRŮVODCEM 
Okruh Portugalskem, hotely 3*, HB 
Andalusie, s výlety, hot. u moře 3* HB,   
Vojenská muzea, Moskva a okolí, HB 
Moskva, Petrohrad, historie, pam. HB 
Okruh Gruzií, pam. příroda. hotely, HB  
Bajkal, Transsib. magistrála hot. HB  
 

03.05. – 10.05. 
16.05. – 24.05. 
28.05. – 02.06. 
09.06. – 16.06. 
19.06. – 27.06. 
03.07. – 11.07. 

21450 Kč 
18950 Kč 
23700 Kč 
28450 Kč 
23700 Kč 
37950 Kč 

 

AUTOKAROVÉ POHODOVÉ POZNÁVACÍ ZÁJEZDY S PRŮVODCEM 
 

Vroclav, Dolní Slezsko, hotely 3*, HB 
Vídeň, historické skvosty, hotel 3*, BB 
Okruh Rakouskem, hotely 3*, HB 
Jízda králů Vlčnov, jednodenní, BS 
Západní Čechy, památky, lázně, 3* HB 
Lago di Garda a okolí, hotel 3*, HB 
Černá Hora, příroda, historie, 3* HB 
Krušnohoří se SRN, příroda, hist., 3* HB 
Slovinsko od severu k jihu, hotely 3*, HB 
Českosaské Švýcarsko, hot. 3*, HB 
Šumava, s výlety do SRN, hotel 3*, HB 

06.05. – 10.05. 
15.05. – 17.05. 
24.05. – 29.05. 

31.05. 
31.05. – 06.06. 
31.05. – 06.06. 
06.06. – 15.06. 
07.06. – 12.06. 
07.06. – 13.06. 
07.06. – 13.06. 
07.06. – 13.06. 

5950 Kč 
3950 Kč 
9550 Kč 

850 Kč 
6750 Kč 
9750 Kč 

12550 Kč 
6450 Kč 
9950 Kč 
6750 Kč 
6950 Kč 

 

TERMÁLNÍ LÁZNĚ MAĎARSKO, PL, SK - AUTOKAREM S PRŮVODCEM 
 

Szaflary (PL), term. lázně, 3*, HB+bazény 
Termály Nitrava, 3* hotel HB+bazény 
Termály Chocholow (PL), BS+bazény 
Szaflary (PL), term. lázně, 3*, HB+bazény 
Hevíz, Maďarsko, hotel Fit 3*, FB+bazény 
Termály Chocholow, HB+bazény 
Lázně Dudince, Jantár 3*+, HB+proc. 
Bükfürdö, h. Répce 3*, HB+vst. do TK 
Lázně Piešťany, h. Park 3*, HB+proc. 
Luhačovice, h. Harmonie 3*, HB + proc. 
Hajdúszoboszló, hotel Járja 3*, HB 
 

19.04. – 25.04. 
26.04. – 01.05. 

08.05. 
10.05. – 16.05. 
10.05. – 17.05. 
16.05. – 17.05. 
17.05. – 23.05. 
24.05. – 30.05. 
24.05. – 30.05. 
07.06. – 13.06. 
14.06. – 20.06. 

8650 Kč 
7950 Kč 
1150 Kč 
8850 Kč 
9250 Kč 
2950 Kč 
6950 Kč 

10950 Kč 
8950 Kč 
7950 Kč 
8950 Kč 

 
 

BS – bez stravy, BB - se snídaní,  HB - s polopenzí,  FB – s plnou penzí 
Nástupní místa: Třinec, Č. Těšín, Karviná, Havířov, Fr.-Místek, Ostrava. 
 
 

CK A-Z TOUR tel: 558 986 800-2, www.ckaztour.cz 
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Provozní doba veřejného kluziště

..............................................

P O  -  PÁ
S O  -  N E

1 5 : 0 0  -  1 8 : 0 0
1 4 : 0 0  -  1 8 : 0 0

objednávky na mob.: 734 201 210
soboty i neděle od 18:00 do 19:00

Kč 100,– na hodinu
zavřeno : 24., 25., 26. 12 2019 a 1. 1. 2020

pronájem kluziště

pŁatna reklama / placená inzerce

Nabízím k prodeji lesní pozemek 
v k.ú. Nýdek v lokalitě Filipka 

o výměře 26 600 m2. 

Asi  na polovině výměry 
proběhla těžba.

Cena 260.000 Kč.
tel. 604 784 471

e-mail: stastnym@centrum.cz

»  L E S N Í  P O Z E M E K  «

 www.nejzverimex.cz 
 

 
………………………………………………………………………………..… 

 
Tipy na vánoční dárky pro Vaše domácí mazlíčky 

 

      

 
Domky ve tvaru teepee, hands-free vodítka, nápoje.  

Dále nabízíme široký sortiment krmiv a chovatelských potřeb. 
 
………………………………………………………………………………………… 

 

 
 

To vše si můžete objednat na www.nejzverimex.cz a osobně  
vyzvednout v naší kamenné prodejně v Jablunkově (naproti radnice). 

SEZONA 2019/2020
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a rozsvícení vánočního stromečku

6. 12. 2019
od 16:00

KULTURNÍ
 AREÁL 

U Kostela

V programu: animátorka  Lena Banszel  Freyová

 

Periodický tisk samosprávného kraje územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává 
Obecní úřad Návsí, se sídlem návsí č. p. 327, MK ČR E12338, vydáván vždy v polovině daného mě-
síce, číslován vzestupně dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2019 a konče prosincem č. 12/2019, 
náklad 1200 ks. Zodpovědná osoba: Marian Waszut. Neprošlo jazykovou úpravou.

akce / dziaŁanie16


